



MONS. STANISLAV STOLÁRIK

rožňavský biskup
Námestie baníkov 20
SK - 048 01 Rožňava

Milé panie učiteľky a katechétky, milí páni učitelia a katechéti,

dnes, 7. apríla, na spomienku sv. Jána Krstiteľa de la Salle, kňaza, veľkého „bojovníka“ za vzdelanosť detí, oslavujete svoj sviatok. Je Deň katolíckych učiteľov, ktorý sa zvykne sláviť na katolíckych školách, ktorých je v našej diecéze skromne. Ostatné školy slávia Deň učiteľov 28. marca. Verím, že aj na týchto školách máme veľa katolíckych, veriacich učiteľov. Oslovujem Vás všetkých, bez ohľadu na to, na akej škole učíte.

Dávnejšie som mal v úmysle prihovoriť sa k Vám pri príležitosti Vášho sviatku. Vzhľadom na súčasnú situáciu, obdobie, ktoré teraz prežívame, to robím ešte s väčším dôrazom. Dnes Vám deti, Vaši žiaci nemôžu zablahoželať osobne, nedostanete od nich kyticu kvetov, ktorá vyjadruje vďačnosť za Vašu námahu pri ich vzdelávaní a výchove.

Chcem oceniť a poďakovať sa Vám všetkým, nielen učiteľom katolíckych a cirkevných škôl, ale katolíckym učiteľom a vychovávateľom všetkých škôl, školských zariadení a rôznych iných výchovných a vzdelávacích inštitúcií za Vašu prácu, za všetku Vašu námahu, tvorivosť, vytrvalosť, za všetko, čo vkladáte do vzdelávania a výchovy detí od najútlejšieho veku, až po študentov vysokých škôl a neberiete svoju prácu len ako prácu, len ako „zamestnanie“, ale aj ako poslanie - poslanie od Pána. On povedal: „Nechajte deti prichádzať ku mne! Nebráňte im, lebo takým patrí Božie kráľovstvo.“ (Mk 10,14) Máte veľmi veľkú a dôležitú úlohu. V rytme dní, týždňov, celého školského roka si toto možno nie vždy uvedomujete. Počas týchto týždňov, keď sa so svojimi zverencami nemôžete stretávať osobne, keď ich učíte „na diaľku“, určite vidíte svoje poslanie aj z iného zorného uhla. Bud'te si istí, že ste potrební, že ste nesmierne dôležití, keď svoje učiteľské povolanie robíte s láskou, keď svojou prácou oslavujete Boha a keď Vám záleží, aby ste u detí a mladých podnecovali všetko dobro, ktoré v nich je, pre ich vzdelanie a integrálnu formáciu, pamätajúc na to, že to všetko je potrebné pre tento život na zemi, ale má to slúžiť tiež pre dosiahnutie nášho cieľa, keď týmto životom kráčame k nášmu večnému domovu - k nebu. Všetka námaha a vynaložené úsilie bude mať záverečné ocenenie u Pána Boha, keď dosiahneme svoj cieľ - večný život.

Prajem Vám, a zvlášť dnes na príhovor sv. Jána de la Salle vyprosujem, aby Vás Pán naďalej požehnával, aby ste boli otvorení pre pôsobenie Svätého Ducha, ktorý nech Vás naplňa svojimi darmi, oživuje vo Vás všetky tie krásne motivácie, s ktorými ste začínali svoje poslanie a ktoré niekedy v náročnejších dňoch či obdobiach blednú, alebo sa aj strácajú.


Vždy verte, že je veľmi dôležité, čo deti naučíte, čo im hovoríte. Verím, že veľa z toho si aj zapamätajú. Ale najhlbšie sa im do pamäti a do srdca zapíše príklad Vášho života a to, akí ste k nim boli. Pán po svojom zmŕtvychvstaní posliel apoštolov: „Chod'te teda, učte všetky národy...“ (Mt 28,19).

Milé naše učiteľky a katechétky, milí učitelia a katechéti, pri birmovke všetci dostali toto poslanie, každý v rámci svojich možností, ale aj príležitostí. Vy máte veľkú príležitosť! Učitelia náboženskej výchovy majú príležitosť ohlasovať evanjelium stále slovom a príkladom. Učitelia profánnych predmetov skôr príkladom, ale aj vhodnými výchovnými usmerneniami v duchu evanjelia. Teda nikto nie je „oslobodený“ od krásnej úlohy „ísť, učiť, hlásať...“

Nech Vám v tom všetkom pomáha Pán na príhovor najdokonalejšej Učiteľky, Panny Márie, ktorú dal Ježiš za učiteľku sv. Jánovi Boscovi, ktorého Cirkev poctila titulom „Otec a učiteľ mládeže“, na príhovor sv. Jozefa, ktorému Boh zveril, aby bol učiteľom malého Ježiša a odovzdával mu primerané vedomosti, na príhovor všetkých svätých učiteľov a vychovávateľov, ktorí pochopili a praktizovali, že je dôležité nielen učiť, ale sa za svojich zverencov aj veľa modliť, obetovať a tak spolupracovať s Pánom na diele milosti v dušiach.

Modlím sa za Vás a všetkým Vám i všetkým Vaším zverencom a ich rodinám žehnám



+ 
✠ Mons. Stanislav Stolárik
rožňavský biskup